

El Arriendo DE LOS CONSUMOS.

Como oportunamente se anunció, mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta para el arriendo del impuesto de Consumos durante los años 1.907-8-9 y 10, siendo el tipo anual de 104.114.79 pesetas.

Seguimos creyendo lo que respecto al resultado de esta subasta tenemos dicho: que quedará desierta por falta de licitadores.

Es facultad del Ayuntamiento anunciar a nueva subasta, en el caso muy probable que mañana no se presente postor, rebaja el tipo hasta en una tercera parte del señalado; pero como ya indicamos en uno de nuestros anteriores números, creémos que el Municipio noveldense, declarada desierta la subasta, no insistirá nuevamente en ella.

Y puesto que se ha cumplido con lo reglamentariamente dispuesto antes de proceder al reparto, ya estamos en el caso de llegar a él.

Tenemos entendido que la mayoría del Ayuntamiento es favorable al reparto y siendo así, debe procederse sin pérdida de tiempo a efectuar los trabajos preparatorios al efecto de que el repartimiento se haga con la mayor exactitud posible, basándose en un estricto espíritu de justicia.

Ante todo, debe procederse a la formación de un padrón municipal. Esto es base principal e indispensable, porque el que actualmente existe, está incompleto. Con un padrón formado con toda exactitud, el resto del trabajo ya es de oficina y por lo tanto, si no fácil, no absorberá tanto tiempo como el que necesita emplearse para formar el padrón municipal de Novelda.

Ya lo hemos dicho en otra ocasión y lo repetimos ahora: el actual Ayuntamiento está obligado a hacer algo en esto de los consumos, algo

que aminore la injusticia que encierra este odioso impuesto por el que el pobre viene pagando igual que el rico. Ya la ley al hablar del reparto, ordena que el bracero, el que no cuenta con otro elemento de vida que su jornal el día que encuentra trabajo, quede exento de cuota.

¿Que para que el pobre no pague, el rico debe pagar más? Naturalmente y de esto precisamente se trata. Bastantes años han venido pagando mucho menos de lo que debían pagar, escuchados en esos ilegales conciertos bajo los cuales se cubren la mayor parte de las defraudaciones que, por impuesto de consumos, se han venido haciendo.

No será extraño, al contrario, es más que probable que una docena de acaudalados señores se opongan a que el impuesto de consumos se recaude por reparto; defenderán sus intereses particulares con el tesón a que nos tienen acostumbrados; pero el Ayuntamiento, que tiene el deber de velar por los intereses generales, viene obligado a escuchar la voz de los más numerosos y necesitados y no dejarse dominar por la influencia del tío fulano o don mengano.

Como esta cuestión la consideramos de primordial importancia para los intereses de nuestro pueblo, volveremos sobre ella en números sucesivos y cuente el Alcalde y el Ayuntamiento todo con nuestro modesto concurso para llegar a que la recaudación del impuesto de Consumos se haga en Novelda por medio de reparto.

No es posible que el hombre nutra su inteligencia ni aquilate su corazón, si ha de ganarse el cotidiano pan con el constante sudor de sus miembros, y, por tanto, el problema de la educación del género humano exige previamente la conquista de las fuerzas naturales, para que nunca dedique el hombre la habilidad de sus manos a ninguno de los artefactos que puedan realizar los vientos, el carbón, los saltos de agua, las mareas, el calor del sol, el calor central de nuestro globo...

Fuerza CEREBRAL, no fuerza física es lo que debe gastar el hombre, a fin de que, el hoy natural horror a la fatiga corpórea, se transforme en el prolífico amor al trabajo intelectual.

Hoy el trabajo es una maldición; el dominio de la naturaleza lo hará mañana una incomparable codiciada voluptuosidad.

EDUARDO BENOT.



El terremoto político mauro-canalejista continúa haciendo de las suyas en la circunscripción. A la hecatombe de Monforte y Hondón de las Nieves, de cuyos ayuntamientos no quedaron ni los rabos, ha seguido el despoime que leo y copio a continuación:

«Por Real Orden del ministerio de la Gobernación se ha declarado nula la constitución del ayuntamiento de Agost en primero de Enero último.»

Un ayuntamiento cuyo alcalde es arroyista, y estando de por medio el mauro-canalejismo, siempre y que más está mal constituido. O no hay demócratas en el mundo.

¿Y ahora qué pueblo entra en turno? ¿Aspe o Pinoso? Los dos tienen su alcalde arroyista. ¿A cuál de ellos se fumará primero D. Tadeo Canalejas? ¿Se chupará los dos a un tiempo el demócrata D. José Calomarde?

¡Sigán escupiendo los arroyistas mientras fuma el mauro-canalejismo y suframos todos con resignación las caciquiles flaquezas del morganático matrimonio político Poveda-Canalejas.

¿Morganático he dicho? Pues he exagerado. No son tan distintas las condiciones políticas de ambos cónyuges. ¡Qué han de serlo! Hondón Nieves..... Agost..... Monforte..... las elecciones municipales de Novelda..... son buena prueba de ello.

Agost, Monforte y Hondón y de aquí las elecciones..... por sí no basta un botón ahí tienen cuatro botones.

¿Andá la orden, y qué pastoral tocata la que el obispo de Tuy le ha dado al democrático gobierno que nos rige!

Por haber dicho algo menos, en la cárcel se están pudiendo muchos periodistas republicanos: pero el bélico escrito del obispo de Tuy lleva la firma de quien expide entradas para la mansión celestial; y, contra semejante taquillero, las enérgicas actitudes de

nuestros monárquicos demócratas quedan reducidas a..... contárselo al Nuncio.

Y todo después de haber declarado el propio *pastoraleado* Conde, «anticlerical de lance» como le llaman sus monárquicos adversarios, que iba a hacer y acontecer con el obispo de Tuy.

¡Cómo no, morena! Que el obispo gallego iba a ser reprimido, amonestado, castigado y.... el despijorren.

¡Caramba con el bélico y anticlerical Romanones!

Por el camino que vais seguis tocando el..... laúd; (consonantes: ¿dónde estais?); los muertos que vos matais gozan de buena salud.

Juan Palique

«Crée y ora» dicen los sacerdotes de la Fé, que todavía predicán un ideal de ultratumba.

«Piensa y trabaja», dicen los maestros de la Ciencia, que han libertado de ilusiones a la Razón para encarnarla en la realidad de la vida.

Escoje.

NICOLÁS SALMERÓN.

SECCION POÉTICA.

TODO ES VANIDAD.

En un sarcófago inmundo, Vieron, con asco, mis ojos, Los repugnantés despojos De un Rey a quien todo el mundo Rindió admiración, de hinojos.

Después encontré los restos De un jumento en el camino, Y ¡qué ingrato es el destino! ¡Aquéllos, lo mismo que éstos! ¡El Rey, igual que el pollino!

IMPOSIBLE SER BUENO.

Un hombre en el mar cayó, Y otro se arrojó a salvarlo, Pero no pudo lograrlo Porque con él pereció.

Dos hijos tenía el segundo, Muy pequeños todavía, Que quedaron en el mundo Sin hogar, sin pan, ni guía.

La caridad se cansó De ellos ¡Era natural! Uno de hambre se murió, Y otro de pena ¡Es igual!

Yo viendo constituida La sociedad, de manera Que es el derecho a la vida, En el pobre, una quimera,

Pensé, lleno de amargura, Que en mundo tan miserable, Hasta el acto más laudable Resulta una gran locura. Pobre, tén los ojos fijos

En tan tristes desencantos: ¡No mueras por los extraños! Que das la muerte a tus hijos!

El remedio peor que &

Un labrador ignorante, Para limpiar un manzano, Le aplicó un desinfectante Que, sin matar un gusano. Secó el árbol al instante. Así, en la cuestión social, Se aplican precisamente Remedios de efecto tal, Que en vez de extirpar el mal, Acaban con el paciente.

MISTERIO.

PREJUICIO.

Aunque la alegría frecuente poco mi casa, pláceme verla en las ajenas. Huélgense en buen hora aquellos que al efecto tengan ocasión, humor y recursos. Y mal haya el censor adusto que turbe esas horas de júbilo, en nuestro valle de lágrimas tan escasas y fugitivas, con el recuerdo importuno de penas, miserias y angustias.

Callar la verdad es a veces imperativo de la ocasión; desfigurarla, nunca. Y eso hacen, más ó menos a sabiendas, cuantos, con exceso de complacencia, atribuyen a los festivales en que el lujo y la opulencia despliegan todos sus esplendores, un provechoso efecto económico. El tal prejuicio muy arraigado en el vulgo, tiene su disculpa. Las apariencias son engañosas: Circula el dinero, se compra y se vende, un gran aumento de pedidos anima y vivifica algunas industrias suntuarias; las damas frecuentan los almacenes, joyas y encajes, sedas y brocados se venden como pan bendito. Natural es que ello parezca de perlas a sombrereros, zapateros, camiseros, corseteros, sastres y modistas de ambos sexos.

Ca fait aller le commerce, que dicen los franceses. Pero ¿es un bien positivo? ¿Gana algo con ello la sociedad? He aquí lo que la ciencia económica niega por modo terminante.

¿Quién no conoce la anécdota del vidrio roto de Bastiat? Se rompe un vidrio: mejor para el vidriero. Llega, le pone, cobra y se vá. Qué ha pasado aquí? Una suma de dinero ha emigrado del bolsillo del dueño al del industrial. Esa suma pudo tener otro empleo; el tiempo y el trabajo del vidriero pudieron consagrarse a otra cosa. Luego nada se ha ganado con esa transferencia. No se ha hecho sino reparar un daño que representa una pérdida positiva. La sociedad tiene un vidrio menos.

Supongamos ahora que no sea un chico el que rompe un vidrio, sino una granizada la que los rompe todos. Los vidrieros se pondrán las botas. Muchas sumas que los vecinos hubiesen consagrado á otros menesteres, servirán para reponer las vidrieras. Luego lo que ganen los industriales lo perderán otros. Un hombre de buen gusto que pensara comprar por ejemplo *Cassandra* de Galdós, dejará dinero en la hojalatería. Si el hojalatero gana perderá el editor. La sociedad, en suma, habrá perdido lo que pague por vidrios.

Una recepción, un baile, un festival cualquiera no rompe los trajes que suelen vestir de ordinario los que á él concurren, pero los hace inútiles para los efectos de la fiesta, y engendra la necesidad de comprar. Crea de esta suerte una necesidad convencional, ficticia. Hace que á satisfacerle se consagren sumas que pudieron tener mejor destino. Logran tan solo que pasen á manos de sastres, joyeros y costureras, cantidades que pudieron tener otros usos y fomentar otras industrias. De esta desviación artificial resultan, como producto definitivo, algunos trapos, moños y perifollos que en breve inutilizarán por completo las veleidades de la moda. Luego también aquí hay pérdida social efectiva. Luego la festividad protege á la industria como la protege el granizo.

Tal es el efecto económico; el moral es más desastroso. Desviando la corriente natural del mercado se subvenciona el lujo á expensas de las industrias útiles. Lo supérfluo se sobrepone á lo necesario. Se hace de la vanidad obligación y virtud. La ostentación es elevada á la categoría de servicio público. Se estorba la economía y se propágan hábitos de despilfarro. Se multiplica indefinidamente el número de las trampas privadas. Se introduce la guerra civil en el hogar doméstico, convirtiendo de momento á las esposas y á las hijas en enemigas naturales de sus maridos y papás.

Todos estos males son, por su naturaleza, silenciosos. El tendero á quien no se paga por pagar al modisto, el padre de familia víctima del sablazo doméstico, lanzan ayes que no repercuten en la plaza pública ni encuentran eco en las columnas de la Prensa. Sus rumores de descontento son fácilmente ahogados por el coro general de regocijo y alabanzas que entonan á porfía joyeros, sastres, sombrereros, corseteros, etc., etcétera. Es bien que á reforzar este coro contribuyan los representantes espontáneos de una ciencia económica, falsa y lisonjera?

No, no es buena obra la de persuadir á los opulentos de que, con sólo divertirse, cumplen una alta misión social y realizan una labor de general utilidad.

ALFREDO CALDERON.

Roma, antigua, ni era liberal ni amaba la justicia cual la amaron siempre las nacionalidades regidas por constituciones de verdad democráticas.

Roma pretendía imponerse por

la fuerza de las armas, y deslumbrar al mundo con los fatuos relampagueos de sus efímeras grandezas corrompedoras, pero pocas muy pocas veces mostróse propicia á rendir el vasallaje debido á los dictados de la razón y de la justicia. Gustaba de la falsa suntuosidad y se dejaba seducir por los vicios más degradados y groseros, Anhelaba ser augusta soberana del mundo, y á la postre vino á resultar una impúdica ramera, ridículamente ataviada con los símbolos de la majestad imperial.

DONATO LUBEN.



Dijo Alfredo á Luis:—Hay calles bellas que, en llover cuatro gotas, son espejos; pues todo, todo se refleja en ellas con límpidos reflejos.
Y Luis le respondió:—Como tú dices las puedes ver aquí, en Novelda mismo... Pero, tápate bien boca y narices, si no quieres pescar un paludismo...

Un gendarme sorprendió á un pobre hombre que á una era fué á dormir su borrachera y al retén se lo llevó. Allí la noche pasó y al salir al otro día y ver que en el suelo había señales de haber llovido, el borracho, agradecido, dió gracias á la policía.

Con fingido acento tierno y en una visita, un día, Doña Teodora decía:—Yo quiero mucho á mi yerno. Mas como era el propio infierno la suegra para Miguel, éste, ante el cinismo aquel, Replicó á Doña Teodora:—Usted me quiere, señora... Como Elda quiere á Petrel.

—Sabéis por qué se vendía en cierta carnicería la carne falta de peso? Por sí al comerla en exceso algún pobre se moría embarazado... Por eso!

EN LA ESCUELA.

El maestro:—¿Cuántas personas componen el Ayuntamiento entero?
El discípulo:—Diecisiete concejales y un Juan Pastor verdadero.

Perlino.

CREVILLENTE.

Sr. Cura párroco de esta villa.
Siento en el alma tener que dirigirme á V. rogándole procure por su parte poner coto á los escandalosos hechos que diariamente ocurren, motivados por los alumnos que asisten á las clases nocturnas establecidas en su casa, quienes, interpretando al revés las sublimes doctrinas del crucificado, ó quizás cumpliendo fielmente los mandatos de alguien

que desconoce en absoluto lo que es una escuela láica y la instrucción que en ella se recibe, se reúnen todos los días y, obedeciendo la voz imperativa de un monaguillo que capitanea la tropa, acometen con piedras y palos á los alumnos de este colegio que tanto honra á Crevillente; imitando con esto á aquel pueblo ignorante que hizo lo propio con Jesús de Nazareth: con aquel gran Maestro, odiado por los sacerdotes y escribas, quienes consiguieron crucificarle porque sus ideas no eran del agrado de ellos ni de sus conveniencias.

Esto, respetable señor, que está reñido con la doctrina cristiana, no se si también lo estará con la católica romana, lo cual dudo, debido á que la Historia registra hechos inquisitoriales que repugnan al hombre de sentimientos más empedernidos, cometidos por los Borgias, Domingo de Guzmán, Pedro de Arbués, Torquemada, Gregorio el Grande y otros muchos que, en nombre de Dios, atormentaron á millares de inocentes, porque así convenía á los intereses de la iglesia católica romana anticristiana.

Yo siento en el alma que esto ocurra en Crevillente y deploro esa terrible persecución de que son objeto los alumnos de mi colegio por el citado monaguillo y sus compinches, como también lo que ocurre todas las noches á la salida de las clases nocturnas que ustedes dirigen, cuyos alumnos, gritando desaforadamente, vienen al local del colegio laico, apagan la luz puesta en la escalera y esperan á los pequeños alumnos para pegarles á la salida; los cuales, atemorizados, vienen acompañados de sus padres algunos de ellos, y otros pierden la clase, ante el temor de recibir algún santo palo propinado por ellos. De esta manera se divierten esos solapados, imitando, como ya he dicho, al pueblo bárbaro que crucificó al mejor de los hombres.

¿Podrá ponerse coto á tanto desmán? Yo creo que sí, respetable señor; es más, estoy dispuesto á ello, si usted no hace por su parte cuanto le corresponde, valiéndose, por su puesto, de medios más nobles.

Que esto ocurra en España y en el siglo xx! Es hasta impropio; y como he sabido la fuerte conspiración emprendida contra el colegio y contra mi persona y los trabajos realizados que afortunadamente fracasaron, de ahí que suponga sea esto nacido del odio mortal que me profesan, debido á la clase de gente que viene á insultarme y á insultar y maltratar á mis alumnos, como también á alguna orden dictada jesuiticamente por alguien que trata de hacer desaparecer esta gran obra y matar el incremento que vá tomando, gracias al constante trabajo.

Como buen cristiano y buen anticlerical, aconsejo á mis alumnos que sigan fielmente la moral de Cristo que dice: «Ama al prójimo como á tí mismo», así como también el capítulo VI de Lucas, versículos 27 y 28 que dicen: «Amad á vuestros enemigos, haced bien á los que os aborrecen, bendecid á los que os maldi-

cen y orad por los que os calumnian »
Al mismo tiempo que les recomiendo también perdonen á esos desgraciados que no saben lo que se hacen.

Si los católicos obraran del mismo modo, las luchas terminarían y los hombres serían buenos.

Esperando hará por su parte cuanto pueda en bien de todos sus discípulos y de estos inocentes, se ofrece de usted, aunque adversario en ideas, su afectísimo José Sanjuán.

No creemos que el Cura de Crevillente ponga coto á lo que en la precedente carta se denuncia. Estos clérigos consenten, cuando no ordenan estas cosas, y todo *ad majorem Dei gloriam*, dicen ellos, aunque saben muy bien que para mayor gloria de Dios, debían hacer todo lo contrario, precisamente.

Pero los colegios laicos les van quitando los garbanos y acabando con el dominio que vienen ejerciendo en las conciencias de su rebaño y... *velay*.

AVISO.

Rogamos á todos nuestros suscriptores, tanto de la localidad como de fuera, que se hallen al descubierto con esta administración, se sirvan ponerse al corriente durante el actual mes de Septiembre.

Transcurrido éste, serán dados de baja los que hubieren dejado de pagar su descubierto y, sin mas dilación, serán publicados sus nombres en las columnas de UNION REPUBLICANA.

LA ADMINISTRACIÓN.

A LOS FERIANTES.

La importante feria que anualmente se viene celebrando en la vecina ciudad de Villena tendrá lugar este año del 20 al 30 del próximo mes de Octubre. El Ayuntamiento de dicha población, con plausible acuerdo, acordó demorar la feria hasta dicha fecha en que ya están almacenados todos los frutos de la recolección.

Nuestro querido amigo y paisano D. José Hernández ha renovado el contrato con aquel Ayuntamiento y seguirá, por lo tanto, con la contrata de las paradas cuyo reparto tendrá lugar el día 18 de Octubre á las 10 de la mañana. Los feriantes que deseen concurrir á esta feria

pueden dirigirse al Ayuntamiento de Villena ó al contratista D. José Hernández, Santa Rosalía, 16, Novelda.



De correos.
Son muchos los días que dejan de venir á su tiempo algunos paquetes de periódicos, y otros que no llegan.

Como nos consta que la falta no procede de esta administración de correos, nos inclinamos á creer que dichos paquetes sufren extravío en la ambulancia.

Llamamos la atención del señor Administrador de esta estafeta para que él, á su vez, lo ponga en conocimiento de sus superiores á fin de que desaparezca esta anomalía en la legada de la prensa de Madrid, hasta en la plaza de Madrid, la que se ha demolido.

Han comenzado los trabajos para la construcción de la vaya alrededor de la torre que vá á ser demolida.

Suponemos que la nueva torre que, al parecer, se quiere construir, no lo será saliendo de la actual línea como en un tiempo solicitó el Cura de Novelda. No estará de más, sin embargo y por si acaso, que el alcalde no se duerma y evite que se tome terreno á la plaza Mayor, si es que se vuelve á insistir en la descabellada idea de antes.

Parece que es un hecho el derribo del resto de la torre; lo que ya no es tan seguro es que se vuelva á edificar, si, como se asegura, su coste asciende á los miles de duros que dicen.
Yá, yá tiene que trabajar el clero de Novelda para conseguir que los ricos de aquí suelten la mosca que lo vemos algo difícil, como no cojan á alguno de ellos camino de la eternidad y medio *en sobinat* como es lo general y se han dado casos.

Insistiendo.

No nos extraña haber sido desatendidos en el ruego que hicimos desde estas columnas al encargado en Novelda de suministrar fósforos para la venta. Nos tiene á ello acostumbrados ese buen señor; pero como estamos dispuestos á que los pobres no se vean obligados á comprar la clase de cerillas que no quieren, insistimos en que en los estancos deban haber á la venta fósforos de los llamados de cartón.

¿Por qué esa tenacidad en no querer facilitarlos á los estancos? Defienda cuanto quiera sus

intereses la compañía arrendataria de las cerillas, pero sin perjudicar los del público como actualmente. La clase menos acomodada, tan digna de ser atendida como la que más, solicita que en los estancos haya á la venta mistros de cartón y debe satisfacerse tan justo deseo.

¿Seremos atendidos?

La plaza de abastos.

Llevamos ya dos mercados que los infelices vendedores que de aquí y de los pueblos vecinos acuden al mercado, no han podido vender sus mercancías. Tenerlas á la intemperie cayendo una lluvia torrencial, no ocurre más que en poblaciones de escasisimo vecindario. Pero que esto ocurra también en una ciudad como Novelda es sencillamente una vergüenza de la que debíamos sonrojarnos todos y especialmente el Ayuntamiento de esta desamparada población.

Parece increíble que ahora mismo se vaya á construir una torre cuyo coste se eleva á buenos miles de duros, mientras carecemos de plaza de abastos. ¿No es esto ridículo é impropio de gente medianamente culta?

Si el Ayuntamiento actual y los que le han precedido, hubieran tenido un poco de patriotismo y se hubieran ocupado algo más de los intereses del pueblo que de hacer esa odiosa política de campanario, ¿cómo es posible que en Novelda se vendieran los artículos para el consumo público en medio de la calle y á la intemperie?

¿Y los noveldenses todavía dejándose llevar, como manada de inconscientes, por esos caciques que no van más que á satisfacer sus aspiraciones personales, cuando no á procurar por sus intereses particulares, imponiéndoles un camino las necesidades de Novelda!

¿Hasta cuándo, señor Alcalde, hasta cuándo señores concejales, vá á durar esta vergüenza?

Sr. Alcalde:

Le recordamos, para que no lo dé al olvido, que en la calle del Marqués de la Romana existe un solar que debe ser tapiado inmediatamente, evitando así que vayan á hacer sus necesidades á aquellos lugares muchos caballeros que convierten aquel solar en un estercolero dentro de la población.

¡Ah! Y que no se le olvide tampoco igualar el piso de la citada calle dejándola á igual rasante.

Como suponemos que esto no se hará esta semana todavía, (y conste que quisiéramos equivocarnos), ya nos encargaremos de írselo recordando semanalmente.

Por nosotros no ha de quedar, conque Vd. verá si ha de atendernos.

«La Magdalena.»

La sociedad de electricidad de este nombre está cumpliendo con sus abonados del modo que la Tabacalera con los fumadores.

Son muchos, muchísimos los días que los abonados carecen de

la luz que religiosamente pagan. Y no obedecen estas faltas á causas de fuerza mayor, nó; porque no puede considerarse de fuerza mayor, para los efectos de suministrar la luz que tiene la obligación de dar á sus abonados, el que una riada entorpezca más ó menos el curso de las aguas por el canal. Esa sociedad, debe, cuando esto ocurra, poner en marcha la máquina á vapor y cumplir con los compromisos que tiene contraídos con el público. ¿Que hay que gastar en carbón? Pues se gasta, que para eso paga el abonado.

Este, con el modo de proceder de «La Magdalena», viene pagando un sobre precio en el alumbrado, por petróleo y bugías, que eleva mensualmente su gasto al que á la sociedad paga.

Se nos contestará que el abonado que no quiera puede dejar de serlo. Conformes, hasta cierto punto; pero mientras lo sea, tiene derecho á que la empresa cumpla sus compromisos. El no hacerlo así y seguir faltado como ahora falta «La Magdalena» constituye un abuso escandaloso.

Muchos abonados están dispuestos á dejar de pagar su mensualidad corriente, en vista de que ya han gastado este mes en petróleo y bugías casi otro tanto de lo que importa su abono.

Así, con una acción colectiva, ya se preocuparía algo más «la Magdalena» de cumplir sus compromisos y no le dolerían tanto las pesetas de coste del carbón.

Los males crónicos deben estirparse de raíz y esto de «la Magdalena», cuando no por una cosa por otra, viene ocurriendo desde su fundación.

Venga la huelga de abonados y ya verán estos como consiguen la justicia que demandan.

EL barro de las calles.

Con las lluvias de estos días las calles de Novelda están intransitables. Y menos mal si solo fuera esto. Pero es que el barro despiden unas tan mal olientes emanaciones que con un par de días de sol y el continuo tránsito de carruajes, puede desarrollarse una epidemia.

¿Por qué, Sr. Alcalde, no ordena usted que se limpie el barro enseguida sin aguardar momento, y no dejar como de costumbre á que se haga duro para su más fácil recogida?

Para que pasara la procesión del último viernes santo, no se aguardó á que el barro se endureciera; en unas horas se limpiaron las calles.

¿Y vá á ser más digno de atención por parte del alcalde, el paso de una procesión que la salud del vecindario?

El Sr. Navarro Mira tiene la palabra.

SUPRESION DEL INFIERNO.

En una reunión celebrada en Valparaiso (Indiana) cuarenta y tres iglesias de este Estado han decidido que las palabras «tormentos eternos» que desde hace dos siglos y medio figuran en el credo de la Iglesia presbiteriana, deben ser suprimidas por no estar consignadas

en la Biblia, y además porque esta doctrina de la eternidad de las penas perjudica á la Iglesia, puesto que hoy nadie desconoce que esa teoría es inhumana y opuesta en absoluto á una religión de bondad, de amor y de perdón.

Esa doctrina perjudica, en efecto, á la Iglesia, pero en cambio ¡cuántos bienes no ha producido á nuestro clero católico! Seguros estamos de que este no se dejará arrebatar así como así el infierno ¡su más preciada fuente de ingresos!

Verdad es que tiene todavía aseguradas rentas muy saneadas, gracias á la invención del Purgatorio; pero hay que convenir en que como medio de intimidación, nada tan fecundo y socorrido como el infierno.

Pretender suprimirlo, es, según hemos convenido, querer apagar la cocina en donde los curas guisan sus garbanzos....

Realmente el propósito es cruel.

COLEGIO

DE LA

INMACULADA CONCEPCION

Incorporado al Instituto de Alicante.

Queda abierta la matrícula para el curso que empezará el día 1.º del próximo Octubre, durante todo el presente mes de Septiembre. Para los alumnos que han hecho sus estudios en el Colegio durante el curso 1905 á 1906 bastará avisar á la Dirección del mismo dentro del indicado plazo. Para los que hayan de ingresar, será necesario solicitarlo verbalmente ó por escrito del Director, acompañando las indicaciones referentes á la edad del alumno, estudios que haya cursado, y clase á que desee pertenecer (externo, permanente etc)

Los exámenes de Ingreso en la 2.ª Enseñanza tendrán lugar en el Instituto de Alicante durante la segunda quincena del presente mes de Septiembre, debiendo solicitarse, antes de la terminación de los exámenes de asignaturas, del Sr. Director del Instituto en papel sellado de la clase 11.ª acompañando á la Instancia la partida de nacimiento del Registro civil y un documento que acredite la residencia del alumno en esta provincia. Aunque la edad para el ingreso es la de 10 años, se admite sin embargo, á examen de Ingreso y matrícula oficial ó no oficial colegiada á los alumnos que, no habiendo cumplido aun la citada edad, hayan de cumplirla antes de los exámenes ordinarios del mes de Junio.

Además de las clases generales del Bachillerato, empezarán á explicarse en el Colegio desde 1.º de Octubre clases especiales de **Inglés, Francés, Aritmética Mercantil y Contabilidad**, pudiendo hacerse la matrícula para estas enseñanzas, ó por asignaturas sueltas ó por grupos de asignaturas, pero sin poder simultanear el estudio de los dos idiomas citados.

Llamamos la atención de las familias noveldenses que piensen dedicar á sus hijos al comercio, sobre la gran utilidad de estos estudios, que en plazo relativamente breve y sin necesidad de salir de Novelda, ni de tener que hacer grandes gastos, pueden proporcionar á los futuros comerciantes elementos de cultura tan útiles y hasta necesarios, dada la extensión del comercio

moderno, como los idiomas Inglés y Francés tan difundidos en la actualidad, que bastan para mantener relaciones mercantiles en todas las partes del mundo.

Para la enseñanza de estas asignaturas se emplearán métodos especiales eminentemente prácticos.

Hacemos votos porque tan benéficos iniciativa de los ilustrados propietarios del colegio obtenga el éxito que merece. Así lo esperamos teniendo en cuenta la repetida importancia y utilidad de tales estudios y el florecimiento mercantil de nuestra Ciudad.



Juan Pacheco de Puentes
Médico-Cirujano
 ofrece al público sus servicios en la fonda de Cañizares.
 HORAS DE CONSULTA:
 DE 3 A 5 TARDE.
GRATIS Á LOS POBRES

Acompañado de su esposa é hija, el martes último marchó á Madrid, donde reside, nuestro particular amigo y paisano D. Lázaro López Pérez.

Feliz viaje y hasta el verano.

Después de haber pasado una breve temporada en ésta el jueves regresó á Barcelona

acompañado de su distinguida esposa, y completamente restablecido de la enfermedad cuyo alivio vino á buscar á su pueblo natal, nuestro queridísimo amigo y correligionario, el concejal del Ayuntamiento barcelonés don Pascual Payá.

Se encuentra bastante más aliviado de la grave enfermedad que durante un mes ha puesto su vida en peligro, nuestro particular amigo don José Payá.

Lo celebramos.

Ha regresado á Barcelona el digno profesor de instrucción primaria D. Pedro Navarro.

Con objeto de asistir á la delicada operación quirúrgica á que vá á ser sometida

uno de estos días su virtuosa esposa, ha marchado á Valencia nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Francisco Palacios.

Celebraremos que el mejor éxito corone el trabajo del peritísimo Dr. Candela, en cuya clínica se halla la paciente.

Acompañado de su distinguida esposa é hijas ha regresado de Borja (Zaragoza) nuestro particular amigo don Lorenzo Alzola Aguilera.

Con motivo de las maniobras que han de efectuarse á primeros del próximo Octubre, el Capitán general de la región ha ordenado, que el Regimiento de Infantería Española, número 46, salga de Cartagena en tren especial, el día 2, para unirse en Alicante al de la Princesa número 4, y ambas fuerzas á las órdenes del general de la brigada, emprendan la marcha para Almansa, donde se encontrarán con tropas de las tres armas de combate, procedentes de Valencia, siendo por tanto seguro que en la noche del tres se alojen en esta Ciudad los citados Regimientos.

Desde Alicante y á bordo del trasatlántico «Miguel Gallari» que debe conducirlos á la Isla de Cuba, nos dirigen una carta de despedida nuestros paisanos D. Francisco Juan y D. Francisco Alonso, carta que no publicamos por su mucha extensión.

Deseámosles un feliz viaje y que en tierras americanas encuentren la prosperidad que á aquel lejano continente van á buscar.

Acompañado de su joven y bella esposa, ha regresado de Yecla, donde ha permanecido una corta temporada, nuestro particular amigo don Tomás Pastor Blanes.

Con objeto de continuar sus estudios han marchado á distintas capitales los jóvenes estudiantes paisanos nuestros que han pasado entre nosotros las vacaciones veraniegas.

Feliz viaje y buena suerte.

Hijos de ANTONIO CANTÓ, NOVELDA,

Sección de Anuncios.

Castelar y Gregorio Rizo, 2, NOVELDA.

No le déis vueltas. Si queréis llevar en vuestro bolsillo un reloj de marcha segurísima, fabricado en Suiza y de precio reducido; si queréis tener la seguridad de que os compongan vuestro reloj roto; con todos los adelantos de la moderna relojería, y cuyas composiciones serán garantizadas, visitad y comprad en el ESTABLECIMIENTO DE RELOJERÍA Y PLATERÍA de

JUAN RABASCO.

Plata Meneses.—Objetos de metal blanco para Iglesias y Oratorios.—Servicios para Hoteles, Restaurants y Cafés.—Especialidad en cubiertos de metal blanco.

CASTELAR Y GREGORIO RIZO, 2, NOVELDA.

SEIX EDITOR Barcelona.

Esta casa está representada en Novelda por

Hijos de Antonio Cantó, IMPRESORES.

Cualquier asunto que con ella se relacione podrán entenderse nuestros clientes directamente con dichos señores.

PAÑERÍA DE Victorino Albeza (HIJO)

HERNÁN CORTÉS 26.

Invita á su numerosa clientela y al público en general, á que visiten la liquidación que está haciendo por la mitad de su precio de los trajes de la temporada de verano.

Justo es decirlo que para comprar con gusto, elegancia y economía, hay que ver la Pañería de moda de nuestro amigo Albeza (hijo).

Hernán Cortés, 26.

Pompas Fúnebres

Los señores **Martínez y Segura** han montado un magnífico establecimiento en la calle de **Sirera y Dara, 20.**

Hay féretros de todas clases y precios; coronas, cintas, adornos y cuanto se requiere al mejor gusto y servicio del público.

Los que visiten esta nueva **Funeraria** encontrarán á satisfacción cuanto apetezcan en relación á su categoría y medios económicos.

FÁBRICA DE GUANO Y ABONO

para toda clase de cultivo.

PRIMERAS MATERIAS. ANÁLISIS GARANTIZADO.

GUANO ESPECIAL PARA VIVAS

á precio sumamente económico.

SUPERFOSFATO DE CAL

DE TODAS GRADUACIONES.

FABRICA EN LOS CUATRO CAMINOS

Almacenes y despacho:

BARRIO DE MEDINA-SIDONIA

TELÉFONO 124

Domingo G. Dragoni

NOVELDA.

Elegante Salón Barbería.

José Moreno Santo

SAN JOSE, 4.

En este moderno salón hallará el público un esmerado y completo servicio, ajustado estrictamente á las prescripciones de la higiene.

Se dan lociones de agua colonia, florida, ron quina y violeta. Hay un excelente surtido en perfumería. Especialidad en jabones. Todo con economía y á satisfacción.

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS POSTALES SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEOS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.—Novelda.

LA INTERNACIONAL.

MANUEL SALA

GRAN DEPÓSITO DE MUEBLES

En este importante establecimiento encontrarán una variedad completa en **camas y sillas** torneadas de madera, **sommiers, percheros, catres metálicos** y demás muebles, cuya solidez, elegancia y economía en los precios son inmejorables.

Calles de Castelar (al lado de la imprenta) y Hernán Cortés (frente á las Escuelas).

COPIADORES

Clase 1.^a 11 REALES.
Clase 2.^a 9 REALES.
Clase 3.^a 7 REALES.

La encuadernación de la clase 1.^a es á la inglesa con lomo y punteras de piel blanca.

Hijos de Antonio Cantó, IMPRESORES, Novelda.

CONTINUIDAD Y ECONOMÍA

PAPEL COMERCIAL

TIMBRADO.

Mil hojas, 8 ptas.

Mil hojas, 9 ptas.

Mil hojas, 10 ptas.

Mil hojas, 11 ptas.

Mil hojas, 12 ptas.

1000 memorandums, 6 ptas.

SOBRES COMERCIALES

TIMBRADOS.

MIL, 5 pesetas.

MIL, 6 pesetas.

MIL, 7 pesetas.

MIL, 8 pesetas.

SEGUN CLASE.

Hijos de A. Cantó, Novelda.

UNION REPUBLICANA.

PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.